
高校生アンケート調査結果の概要について 



調査の概要 

調査対象者  市内高校の全生徒 

実施方法  ウェブアンケート調査 

実施期間  令和４年６月２１日（火）～７月５日（火） 

回答数  ７４４件 

 このアンケート調査は、江別市における最上位計画である江別市総合計画を策定
するにあたり、市内高校生が思う江別市のイメージや将来都市像などを把握するた
め実施しました。 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について① 

○ 学年 ○ 性別 

○ 住まい ○ 生まれ 

１年生 

43.0% 

２年生 

28.4% 

３年生 

28.6% 男性 

44.6% 
女性 

51.1% 

回答し

ない 

4.3% 

江別市

内 

57.8% 

江別市

外 

42.2% 

江別市

内 

30.1% 

江別市

外 

69.9% 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について② 

問１ あなたは、江別市の住環境（居やすさ・住み良さ）につい
 てどう思いますか。 

満足 

（住み良さそう） 

19.8% 

ほぼ満足 

（まあまあ住み良さそう） 

26.7% 

ふつう 

33.2% 

やや不満 

（やや住みにくそう） 

11.2% 

不満 

（住みにくそう） 

3.2% 

わからない 

4.8% 

無回答 

1.1% 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について③ 

問１ あなたは、江別市の住環境（居やすさ・住み良さ）につい
 てどう思いますか。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足（住み良さそう） 

ほぼ満足（まあまあ住み良さそう） 

ふつう 

やや不満（やや住みにくそう） 

不満（住みにくそう） 

わからない 

江別高校 

野幌高校 

大麻高校 

とわの森三愛高校 

立命館慶祥高校 



高校生アンケート調査結果の全体結果について④ 

問１ あなたは、江別市の住環境（居やすさ・住み良さ）につい
 てどう思いますか。 
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16.7 

27.9 

20.2 

10.7 

10.5 

34.8 

22.7 

29.1 

20.0 

25.3 

34.8 

35.6 

24.6 

49.3 

30.5 

5.8 

7.3 

15.3 

12.0 

18.9 

3.6 

3.0 

3.4 

1.3 

4.2 

3.6 

1.7 

6.9 

4.0 

10.5 

0.7 

1.7 

0.5 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

江別高校 

野幌高校 

大麻高校 

とわの森三愛高校 

立命館慶祥高校 

満足 

（住み良さそう） 

ほぼ満足 

（まあまあ 

住み良さそう） 

ふつう やや不満 

（やや 

住みにくそう） 

不満 

（住みにくそう） 

わからない 無回答 



高校生アンケート調査結果の全体結果について⑤ 

問２ あなたが思う、現在の江別市のイメージを１つ選んでください。 

食のまち 

（パンや麺、野菜がお

いしいまち） 

14.0% 

農業のまち（農業（酪

農含む）が盛んなま

ち） 

11.3% 

レンガのまち 

26.5% 
観光のまち 

（ＥＢＲＩ、江別蔦屋書

店など） 

1.3% 

学生のまち 

（４つの大学、５つの

高校など） 

9.5% 

自然豊かなまち 

（野幌森林公園、たく

さんの公園、石狩川

など） 

31.9% 

その他 

5.5% 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑥ 

問２ あなたが思う、現在の江別市のイメージを１つ選んでください。 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食のまち 

農業のまち 

レンガのまち 

観光のまち 

学生のまち 

自然豊かなまち 

その他 

江別高校 

野幌高校 

大麻高校 

とわの森三愛高校 

立命館慶祥高校 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑦ 

問２ あなたが思う、現在の江別市のイメージを１つ選んでください。 

17.4 

17.6 

13.3 

5.3 

8.4 

10.1 

9.9 

7.9 

24.0 

13.7 

27.5 

35.6 

19.2 

22.7 

21.1 

1.4 

2.1 

1.5 

11.6 

5.6 

8.4 

20.0 

10.5 

25.4 

24.5 

43.3 

24.0 

41.1 

6.5 

4.7 

6.4 

4.0 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

江別高校 

野幌高校 

大麻高校 

とわの森三愛高校 

立命館慶祥高校 

食のまち 農業のまち レンガのまち 観光のまち 学生のまち 自然豊かなまち その他 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑧ 

問２ あなたが思う、現在の江別市のイメージを１つ選んでください。 

ベッドタウン（２）  札幌に近接しているニュータウン 

イオン（２）      イオンシネマがある／映画館がある（２） 

えべチュン（２） 

公園いっぱい   暮らすのに便利なまち 

風のまち／風強い（２） 車の音がうるさい 

よく分からない（２）  田舎でも都会でもない（２） 普通なまち 

何もイメージが無い／学校付近しか来ないのでイメージがない（２） 

何も無い（２）   田舎（２） 

石狩川と言う単語を何回か聞いていたから 

王子製紙工場のにおいがキツイ(人体にも害がある)町 

風が強くてイオンしかない町 

隣の町    札幌には住めなかった人の住んでいるところ  

ゴミがよく燃える 

「その他」の内容 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑨ 

問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 

若者向けの大きなイ

ベント 

（ロックフェス・食

のフェスなど） 

17.6% 

地元の若者が自由に

集まって交流・活

動・学習できる専用

施設 

8.3% 

若者が日常的に楽し

める大型アミューズ

メント施設 

35.2% 

一日中滞在しても飽

きない大型公園 

11.4% 

文化・芸術活動やス

ポーツ活動を自由に

行い、交流できる拠

点施設 

6.7% 

子どもから高齢者が

集う地域活動（小イ

ベント、ボランティ

アなど）の充実 

1.9% 

市内を自由に移動で

きる交通手段（地域

循環バスなど）の充

実 

5.8% 

全国に誇れる魅力的

な観光スポット 

8.1% その他 

4.4% 無回答 

0.5% 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑩ 

問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

若者向けの大きなイベント 

地元の若者が自由に集まって交流・活動・学習できる専用施設 

若者が日常的に楽しめる大型アミューズメント施設 

一日中滞在しても飽きない大型公園 

文化・芸術活動やスポーツ活動を自由に行い、交流できる拠点施設 

子どもから高齢者が集う地域活動の充実 

市内を自由に移動できる交通手段の充実 

全国に誇れる魅力的な観光スポット 

その他 

江別高校 

野幌高校 

大麻高校 

とわの森三愛高校 

立命館慶祥高校 



高校生アンケート調査結果の全体結果について⑪ 

問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 

15.9 

21.0 

14.8 

16.0 

18.9 

5.8 

3.4 

13.3 

13.3 

9.5 

34.8 

32.6 

40.4 

33.3 

32.6 

12.3 

15.5 

7.9 

13.3 

6.3 

8.7 

6.4 

3.4 

12.0 

7.4 

2.9 

1.7 

1.0 

2.7 

2.1 

5.8 

5.2 

7.9 

1.3 

6.3 

8.7 

8.6 

7.9 

4.0 

9.5 

5.1 

5.2 

3.0 

4.0 

5.3 

0.4 

0.5 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

江別高校 

野幌高校 

大麻高校 

とわの森三愛高校 

立命館慶祥高校 

若者 

向けの 

大きな 

イベント 

地元の若者が 

自由に集まって 

交流・活動・学習 

できる専用施設 

若者が日常的に 

楽しめる大型 

アミューズメント 

施設 

一日中 

滞在しても 

飽きない 

大型公園 

文化・芸術活動や 

スポーツ活動を 

自由に行い、 

交流できる拠点施設 

子どもから 

高齢者が集う 

地域活動 

の充実 

市内を自由に 

移動できる 

交通手段 

の充実 

全国に 

誇れる 

魅力的な 

観光スポット 

その他 無回答 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑫ 

問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 

「その他」の内容 

【店】 

 IKEA 

 スターバックス 

 ショッピングモールといった買い物施設 

 スーパーやショッピングモール施設 

 大型ショッピングモール 

 ネットカフェ 

 カードショップ 

 対戦などができるカードゲーム屋 

【娯楽施設、観光スポット】 

 映画館 

 オンラインゲーム施設 

 ラウンドワン 

 遊園地 

 釣り堀 

 道の駅 

 テーマパーク 

 ディズニーがユニバかコストコかサンリオ

ピューロランド 

 インスタ映えスポット 

 観光客が増えたら賑やかになっていいと思う 

 カジノリゾートなどの高級リゾートなどを作り、

札幌、江別、北広島の３つの市で提携し魅力

的な観光地作りをしてほしい。北海道の夏と

冬の観光需要をより高めるために是非ともお

願いしたいです。 13 



高校生アンケート調査結果の全体結果について⑬ 

問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 

「その他」の内容 

【スポーツ施設、公園】 

 サッカーゴール、コート 

 料金無料のスケボーパーク 

 スケボーをしていい公園 

 注意されない公園 

  

【交通】 

 駅のリニューアル 

 綺麗で清潔感のある駅を増やして欲しい 

(例 苗穂駅) 

 地下鉄を森林公園迄延伸し、江別と札幌の

交通の利便性を望む 

【その他】 

 自然 

 巨大な池 

 ストリートピアノ 

 学生が科学技術を学びやすい環境 

 友達と気軽に話せるところ 

 道路をなおしてほしい 

 除雪と道路舗装しっかりしてほしい 

 このままでも良いと思います 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑭ 

問４ あなたが望む将来の江別市のイメージとしてふさわしいと
 考えるものを３つまで選んでください。 

41.5 

20.4 

18.4 

40.7 

25.5 

28.2 

5.9 

17.9 

13.2 

20.0 

7.7 

4.8 

6.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

【子育て】子どもたちが地域で安心して暮らせるまち 

【福祉】高齢者や障がい者など、すべての人が安心して暮らせるまち 

【健康】医療体制や健康づくりが充実したまち 

【安全】事故や犯罪が少なく、災害に強いまち 

【環境】身近な自然に親しむことができ、地球にやさしいまち 

【施設や設備】道路や公園など市街地の整備が行われ、快適に居住できるまち 

【産業】さまざまな産業の活動が行われるまち 

【観光】多くの人が訪れ、にぎわいのあるまち 

【教育】学習環境が整い、多様な人材が育つまち 

【文化・スポーツ】文化・芸術活動、スポーツ活動が盛んなまち 

【市民活動】地域活動やボランティア活動などが盛んなまち 

【市民自治】市民の力で自主的にまちづくりを進めるまち 

【国際交流】国際交流が活発で、外国人市民が暮らしやすいまち 

その他 
15 



高校生アンケート調査結果の全体結果について⑮ 

問４ あなたが望む将来の江別市のイメージとしてふさわしいと
 考えるものを３つまで選んでください。 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

【
子
育
て
】 

【
福
祉
】 

【
健
康
】 

【
安
全
】 

【
環
境
】 

【
施
設
や
設
備
】 

【
産
業
】 

【
観
光
】 

【
教
育
】 

【
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
】 

【
市
民
活
動
】 

【
市
民
自
治
】 

【
国
際
交
流
】 

そ
の
他 

江別高校 野幌高校 大麻高校 とわの森三愛高校 立命館慶祥高校 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑯ 

問４ あなたが望む将来の江別市のイメージとしてふさわしいと
 考えるものを３つまで選んでください。 

「その他」の内容 

 安心して暮らせるように 

 江別駅前を発展して欲しいです 

 江別高校の前の道路の塗装をして欲しいのと、冬の除雪をしっかりして欲しい 

 丁寧な除雪が行き届く街 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑰ 

問５ 江別市のことを市外の方に知ってもらうために、最も効果的だ  
と思うものを１つ選んでください。 

見やすいホームペー

ジの作成、ホーム

ページを活用した魅

力の発信 

10.3% 

ＳＮＳ（Instagram、

Twitter、TikTokな

ど）による情報発信 

32.7% 

芸能人やYouTuberと

のコラボ 

21.1% 

ＰＲ動画の作成 

3.6% 

ロゴマーク、キャッ

チコピーの作成 

2.2% 

映画やドラマ、アニ

メ、漫画などのロケ

地の誘致 

13.7% 

注目を集めるイベン

トの開催 

12.5% 

やさしい日本語（外

国人にも分かりやす

い言葉）による情報

発信 

2.0% 

その他 

1.6% 無回答 

0.3% 
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高校生アンケート調査結果の全体結果について⑱ 

問５ 江別市のことを市外の方に知ってもらうために、最も効果的だ  
と思うものを１つ選んでください。 

19 

0% 10% 20% 30% 40%

見やすいホームページの作成、ホームページを活用した魅力の発信 

ＳＮＳ（Instagram、Twitter、TikTokなど）による情報発信 

芸能人やYouTuberとのコラボ 

ＰＲ動画の作成 

ロゴマーク、キャッチコピーの作成 

映画やドラマ、アニメ、漫画などのロケ地の誘致 

注目を集めるイベントの開催 

やさしい日本語（外国人にも分かりやすい言葉）による情報発信 

その他 

江別高校 

野幌高校 

大麻高校 

とわの森三愛高校 

立命館慶祥高校 



高校生アンケート調査結果の全体結果について⑲ 

問５ 江別市のことを市外の方に知ってもらうために、最も効果的だ  
と思うものを１つ選んでください。 

20 

11.6 

17.2 

5.4 

6.7 

5.3 

34.8 

32.2 

33.5 

34.7 

27.4 

18.8 

20.6 

23.2 

12.0 

28.4 

3.6 

3.9 

2.5 

5.3 

4.2 

2.2 

2.1 

2.0 

4.0 

1.1 

12.3 

9.4 

17.2 

17.3 

15.8 

11.6 

11.2 

13.8 

10.7 

15.8 

4.3 

3.0 

0.5 

1.3 

0.7 

0.4 

1.5 

8.0 

1.1 

0.5 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

江別高校 

野幌高校 

大麻高校 

とわの森三愛高

校 

立命館慶祥高校 

見やすい 

ホームページの作成、 

ホームページ 

を活用した 

魅力の発信 

ＳＮＳ 

による 

情報発信 

芸能人や 

YouTuber 

との 

コラボ 

ＰＲ 

動画の 

作成 

ロゴマーク、 

キャッチ 

コピー 

の作成 

映画やドラマ、 

アニメ、 

漫画などの 

ロケ地の誘致 

注目を 

集める 

イベントの 

開催 

やさしい 

日本語 

による 

情報発信 

その他 無回答 



高校生アンケート調査結果の全体結果について⑳ 

問５ 江別市のことを市外の方に知ってもらうために、最も効果的だ  
と思うものを１つ選んでください。 

「その他」の内容 

 テレビ等のCMなどに出れると一気に目に止まる 

 交通手段の多様化 

 高校や大学と協力して何かイベントを開催 

 若年層への補助金や支援金の拡充 

 全国的に売れる特産品 

 蔦屋書店のような、遠くに住むひとも江別市民も、たくさん来てくれるお店 

 農業まつり 
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江別高校アンケート結果① 

○ 学年 ○ 性別 

○ 住まい ○ 生まれ 

１年生 

58.7% 

２年生 

11.6% 

３年生 

29.7% 男性 

47.1% 女性 

47.8% 

回答しな

い 

5.1% 

江別市内 

68.8% 

江別市外 

31.2% 

江別市内 

37.0% 

江別市外 

63.0% 
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江別高校アンケート結果② 

問１ あなたは、江別市の住環境（居やすさ・住み良さ）につい
 てどう思いますか。 

満足 

（住み良さそう） 

16.7% 

ほぼ満足 

（まあまあ住み良

さそう） 

34.8% 

ふつう 

34.8% 

やや不満 

（やや住みにくそ

う） 

5.8% 

不満 

（住みにくそう） 

3.6% 

わからない 

3.6% 
無回答 

0.7% 

23 



江別高校アンケート結果③ 

問２ あなたが思う、現在の江別市のイメージを１つ選んでください。 

食のまち 

（パンや麺、野菜が

おいしいまち） 

17.4% 

農業のまち（農業

（酪農含む）が盛ん

なまち） 

10.1% 

レンガのまち 

27.5% 
観光のまち 

（ＥＢＲＩ、江別蔦

屋書店など） 

1.4% 

学生のまち 

（４つの大学、５つ

の高校など） 

11.6% 

自然豊かなまち 

（野幌森林公園、た

くさんの公園、石狩

川など） 

25.4% 

その他 

6.5% 

24 



江別高校アンケート結果④ 

問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 

若者向けの大きなイ

ベント 

（ロックフェス・食

のフェスなど） 

15.9% 

地元の若者が自由に

集まって交流・活

動・学習できる専用

施設 

5.8% 

若者が日常的に楽し

める大型アミューズ

メント施設 

34.8% 一日中滞在しても飽

きない大型公園 

12.3% 

文化・芸術活動やス

ポーツ活動を自由に

行い、交流できる拠

点施設 

8.7% 

子どもから高齢者が

集う地域活動（小イ

ベント、ボランティ

アなど）の充実 

2.9% 

市内を自由に移動で

きる交通手段（地域

循環バスなど）の充

実 

5.8% 

全国に誇れる魅力的

な観光スポット 

8.7% その他 

5.1% 

25 



江別高校アンケート結果⑤ 

問４ あなたが望む将来の江別市のイメージとしてふさわしいと
 考えるものを３つまで選んでください。 

38.4 

21.7 

21.7 

35.5 

26.1 

26.1 

5.1 

18.1 

10.1 

21.0 

10.9 

8.7 

8.7 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

【子育て】子どもたちが地域で安心して暮らせるまち 

【福祉】高齢者や障がい者など、すべての人が安心して暮らせるまち 

【健康】医療体制や健康づくりが充実したまち 

【安全】事故や犯罪が少なく、災害に強いまち 

【環境】身近な自然に親しむことができ、地球にやさしいまち 

【施設や設備】道路や公園など市街地の整備が行われ、快適に居住できる… 

【産業】さまざまな産業の活動が行われるまち 

【観光】多くの人が訪れ、にぎわいのあるまち 

【教育】学習環境が整い、多様な人材が育つまち 

【文化・スポーツ】文化・芸術活動、スポーツ活動が盛んなまち 

【市民活動】地域活動やボランティア活動などが盛んなまち 

【市民自治】市民の力で自主的にまちづくりを進めるまち 

【国際交流】国際交流が活発で、外国人市民が暮らしやすいまち 

その他 

26 



江別高校アンケート結果⑥ 

問５ 江別市のことを市外の方に知ってもらうために、最も効果的だ  
と思うものを１つ選んでください。 

27 

見やすいホームページの

作成、ホームページを活

用した魅力の発信 

11.6% 

ＳＮＳ（Instagram、

Twitter、TikTokなど）

による情報発信 

34.8% 

芸能人やYouTuberとのコ

ラボ 

18.8% 

ＰＲ動画の作成 

3.6% 

ロゴマーク、キャッチコ

ピーの作成 

2.2% 

映画やドラマ、アニメ、

漫画などのロケ地の誘致 

12.3% 

注目を集めるイベントの

開催 

11.6% 

やさしい日本語（外国人

にも分かりやすい言葉）

による情報発信 

4.3% 

その他 

0.7% 

27 



野幌高校アンケート結果① 

○ 学年 ○ 性別 

○ 住まい ○ 生まれ 

28 

１年生 

39.5% 

２年生 

33.0% 

３年生 

27.5% 
男性 

48.9% 女性 

45.1% 

回答しな

い 

6.0% 

江別市内 

90.6% 

江別市外 

9.4% 

江別市内 

51.9% 
江別市外 

48.1% 



野幌高校アンケート結果② 

問１ あなたは、江別市の住環境（居やすさ・住み良さ）につい
 てどう思いますか。 

29 

満足 

（住み良さそう） 

27.9% 

ほぼ満足 

（まあまあ住み良さ

そう） 

22.7% 

ふつう 

35.6% 

やや不満 

（やや住みにくそ

う） 

7.3% 

不満 

（住みにくそう） 

3.0% 

わからない 

1.7% 
無回答 

1.7% 



野幌高校アンケート結果③ 

問２ あなたが思う、現在の江別市のイメージを１つ選んでください。 

30 

食のまち 

（パンや麺、野菜が

おいしいまち） 

17.6% 

農業のまち（農業

（酪農含む）が盛ん

なまち） 

9.9% 

レンガのまち 

35.6% 

観光のまち 

（ＥＢＲＩ、江別蔦

屋書店など） 

2.1% 

学生のまち 

（４つの大学、５つ

の高校など） 

5.6% 

自然豊かなまち 

（野幌森林公園、た

くさんの公園、石狩

川など） 

24.5% 

その他 

4.7% 



野幌高校アンケート結果④ 

問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 

31 

若者向けの大きなイベ

ント 

（ロックフェス・食の

フェスなど） 

21.0% 

地元の若者が自由に集

まって交流・活動・学

習できる専用施設 

3.4% 

若者が日常的に楽しめ

る大型アミューズメン

ト施設 

32.6% 
一日中滞在しても飽き

ない大型公園 

15.5% 

文化・芸術活動やス

ポーツ活動を自由に行

い、交流できる拠点施

設 

6.4% 

子どもから高齢者が集

う地域活動（小イベン

ト、ボランティアな

ど）の充実 

1.7% 

市内を自由に移動でき

る交通手段（地域循環

バスなど）の充実 

5.2% 

全国に誇れる魅力的な

観光スポット 

8.6% 

その他 

5.2% 無回答 

0.4% 



野幌高校アンケート結果⑤ 

問４ あなたが望む将来の江別市のイメージとしてふさわしいと
 考えるものを３つまで選んでください。 

32 

48.9 

25.3 

21.0 

43.3 

24.5 

28.8 

5.6 

18.0 

9.0 

16.3 

7.3 

3.0 

4.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

【子育て】子どもたちが地域で安心して暮らせるまち 

【福祉】高齢者や障がい者など、すべての人が安心して暮らせるまち 

【健康】医療体制や健康づくりが充実したまち 

【安全】事故や犯罪が少なく、災害に強いまち 

【環境】身近な自然に親しむことができ、地球にやさしいまち 

【施設や設備】道路や公園など市街地の整備が行われ、快適に居住できる… 

【産業】さまざまな産業の活動が行われるまち 

【観光】多くの人が訪れ、にぎわいのあるまち 

【教育】学習環境が整い、多様な人材が育つまち 

【文化・スポーツ】文化・芸術活動、スポーツ活動が盛んなまち 

【市民活動】地域活動やボランティア活動などが盛んなまち 

【市民自治】市民の力で自主的にまちづくりを進めるまち 

【国際交流】国際交流が活発で、外国人市民が暮らしやすいまち 

その他 



野幌高校アンケート結果⑥ 

問５ 江別市のことを市外の方に知ってもらうために、最も効果的だ  
と思うものを１つ選んでください。 

33 

見やすいホームペー

ジの作成、ホーム

ページを活用した魅

力の発信 

17.2% 

ＳＮＳ（Instagram、

Twitter、TikTokな

ど）による情報発信 

32.2% 
芸能人やYouTuberと

のコラボ 

20.6% 

ＰＲ動画の作成 

3.9% 

ロゴマーク、キャッ

チコピーの作成 

2.1% 

映画やドラマ、アニ

メ、漫画などのロケ

地の誘致 

9.4% 

注目を集めるイベン

トの開催 

11.2% 

やさしい日本語（外

国人にも分かりやす

い言葉）による情報

発信 

3.0% 
その他 

0.4% 



大麻高校アンケート結果① 

○ 学年 ○ 性別 

○ 住まい ○ 生まれ 

34 

江別市内 

19.2% 

江別市外 

80.8% 

江別市内 

46.8% 
江別市外 

53.2% 

男性 

44.3% 女性 

52.7% 

回答しな

い 

3.0% 

１年生 

48.3% 

２年生 

34.0% 

３年生 

17.7% 



大麻高校アンケート結果② 

問１ あなたは、江別市の住環境（居やすさ・住み良さ）につい
 てどう思いますか。 

35 

満足 

（住み良さそう） 

20.2% 

ほぼ満足 

（まあまあ住み良さ

そう） 

29.1% 

ふつう 

24.6% 

やや不満 

（やや住みにくそ

う） 

15.3% 

不満 

（住みにくそう） 

3.4% 

わからない 

6.9% 
無回答 

0.5% 



大麻高校アンケート結果③ 

問２ あなたが思う、現在の江別市のイメージを１つ選んでください。 

36 

食のまち 

（パンや麺、野菜

がおいしいまち） 

13.3% 
農業のまち（農業

（酪農含む）が盛

んなまち） 

7.9% 

レンガのまち 

19.2% 

観光のまち 

（ＥＢＲＩ、江別

蔦屋書店など） 

1.5% 

学生のまち 

（４つの大学、５

つの高校など） 

8.4% 

自然豊かなまち 

（野幌森林公園、

たくさんの公園、

石狩川など） 

43.3% 

その他 

6.4% 



大麻高校アンケート結果④ 

問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 

37 

若者向けの大きなイベ

ント 

（ロックフェス・食の

フェスなど） 

14.8% 

地元の若者が自由に集

まって交流・活動・学

習できる専用施設 

13.3% 

若者が日常的に楽しめ

る大型アミューズメン

ト施設 

40.4% 

一日中滞在しても飽き

ない大型公園 

7.9% 

文化・芸術活動やス

ポーツ活動を自由に行

い、交流できる拠点施

設 

3.4% 

子どもから高齢者が集

う地域活動（小イベン

ト、ボランティアな

ど）の充実 

1.0% 

市内を自由に移動でき

る交通手段（地域循環

バスなど）の充実 

7.9% 

全国に誇れる魅力的な

観光スポット 

7.9% その他 

3.0% 無回答 

0.5% 



大麻高校アンケート結果⑤ 

問４ あなたが望む将来の江別市のイメージとしてふさわしいと
 考えるものを３つまで選んでください。 

38 

40.9 

15.3 

16.7 

45.8 

22.2 

30.5 

3.9 

16.7 

17.7 

18.7 

6.4 

3.9 

4.9 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

【子育て】子どもたちが地域で安心して暮らせるまち 

【福祉】高齢者や障がい者など、すべての人が安心して暮らせるまち 

【健康】医療体制や健康づくりが充実したまち 

【安全】事故や犯罪が少なく、災害に強いまち 

【環境】身近な自然に親しむことができ、地球にやさしいまち 

【施設や設備】道路や公園など市街地の整備が行われ、快適に居住できる… 

【産業】さまざまな産業の活動が行われるまち 

【観光】多くの人が訪れ、にぎわいのあるまち 

【教育】学習環境が整い、多様な人材が育つまち 

【文化・スポーツ】文化・芸術活動、スポーツ活動が盛んなまち 

【市民活動】地域活動やボランティア活動などが盛んなまち 

【市民自治】市民の力で自主的にまちづくりを進めるまち 

【国際交流】国際交流が活発で、外国人市民が暮らしやすいまち 

その他 



大麻高校アンケート結果⑥ 

問５ 江別市のことを市外の方に知ってもらうために、最も効果的だ     
と思うものを１つ選んでください。 

39 

見やすいホームページの

作成、ホームページを活

用した魅力の発信 

5.4% 

ＳＮＳ（Instagram、

Twitter、TikTokなど）

による情報発信 

33.5% 

芸能人やYouTuberとのコ

ラボ 

23.2% 

ＰＲ動画の作成 

2.5% 

ロゴマーク、キャッチコ

ピーの作成 

2.0% 

映画やドラマ、アニメ、

漫画などのロケ地の誘致 

17.2% 

注目を集めるイベントの

開催 

13.8% 

やさしい日本語（外国人

にも分かりやすい言葉）

による情報発信 

0.5% 

その他 

1.5% 

無回答 

0.5% 



○ 学年 ○ 性別 

○ 住まい ○ 生まれ 

とわの森三愛高校アンケート結果① 

40 

１年生 

26.7% 

２年生 

26.7% 

３年生 

46.7% 

男性 

46.7% 女性 

52.0% 

回答し

ない 

1.3% 

江別市

内 

33.3% 
江別市

外 

66.7% 

江別市

内 

14.7% 

江別市

外 

85.3% 



問１ あなたは、江別市の住環境（居やすさ・住み良さ）につい
 てどう思いますか。 

とわの森三愛高校アンケート結果② 

41 

満足 

（住み良さそう） 

10.7% 

ほぼ満足 

（まあまあ住み良さ

そう） 

20.0% 

ふつう 

49.3% 

やや不満 

（やや住みにくそ

う） 

12.0% 

不満 

（住みにくそう） 

1.3% 

わからない 

4.0% 
無回答 

2.7% 



問２ あなたが思う、現在の江別市のイメージを１つ選んでください。 

とわの森三愛高校アンケート結果③ 

42 

食のまち 

（パンや麺、野菜が

おいしいまち） 

5.3% 

農業のまち（農業

（酪農含む）が盛ん

なまち） 

24.0% 

レンガのまち 

22.7% 

学生のまち 

（４つの大学、５つ

の高校など） 

20.0% 

自然豊かなまち 

（野幌森林公園、た

くさんの公園、石狩

川など） 

24.0% 

その他 

4.0% 



問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 

とわの森三愛高校アンケート結果④ 

43 

若者向けの大きなイベ

ント 

（ロックフェス・食の

フェスなど） 

16.0% 

地元の若者が自由に集

まって交流・活動・学

習できる専用施設 

13.3% 

若者が日常的に楽しめ

る大型アミューズメン

ト施設 

33.3% 

一日中滞在しても飽き

ない大型公園 

13.3% 

文化・芸術活動やス

ポーツ活動を自由に行

い、交流できる拠点施

設 

12.0% 

子どもから高齢者が集

う地域活動（小イベン

ト、ボランティアな

ど）の充実 

2.7% 

市内を自由に移動でき

る交通手段（地域循環

バスなど）の充実 

1.3% 

全国に誇れる魅力的な

観光スポット 

4.0% 

その他 

4.0% 



問４ あなたが望む将来の江別市のイメージとしてふさわしいと
 考えるものを３つまで選んでください。 

とわの森三愛高校アンケート結果⑤ 

44 

36.0 

24.0 

13.3 

40.0 

25.3 

24.0 

10.7 

16.0 

10.7 

29.3 

5.3 

5.3 

6.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

【子育て】子どもたちが地域で安心して暮らせるまち 

【福祉】高齢者や障がい者など、すべての人が安心して暮らせるまち 

【健康】医療体制や健康づくりが充実したまち 

【安全】事故や犯罪が少なく、災害に強いまち 

【環境】身近な自然に親しむことができ、地球にやさしいまち 

【施設や設備】道路や公園など市街地の整備が行われ、快適に居住できるまち 

【産業】さまざまな産業の活動が行われるまち 

【観光】多くの人が訪れ、にぎわいのあるまち 

【教育】学習環境が整い、多様な人材が育つまち 

【文化・スポーツ】文化・芸術活動、スポーツ活動が盛んなまち 

【市民活動】地域活動やボランティア活動などが盛んなまち 

【市民自治】市民の力で自主的にまちづくりを進めるまち 

【国際交流】国際交流が活発で、外国人市民が暮らしやすいまち 

その他 



とわの森三愛高校アンケート結果⑥ 

問５ 江別市のことを市外の方に知ってもらうために、最も効果的だ  
と思うものを１つ選んでください。 

45 

見やすいホームページの

作成、ホームページを活

用した魅力の発信 

6.7% 

ＳＮＳ（Instagram、

Twitter、TikTokなど）に

よる情報発信 

34.7% 

芸能人やYouTuberとのコ

ラボ 

12.0% 
ＰＲ動画の作成 

5.3% 

ロゴマーク、キャッチコ

ピーの作成 

4.0% 

映画やドラマ、アニメ、

漫画などのロケ地の誘致 

17.3% 

注目を集めるイベントの

開催 

10.7% 

やさしい日本語（外国人

にも分かりやすい言葉）

による情報発信 

1.3% 
その他 

8.0% 



立命館慶祥高校アンケート結果① 

○ 学年 ○ 性別 

○ 住まい ○ 生まれ 

46 

１年生 

30.5% 

２年生 

30.5% 

３年生 

38.9% 

男性 

29.5% 

女性 

66.3% 

回答し

ない 

4.2% 

江別市

内 

4.2% 

江別市

外 

95.8% 

江別市

内 

2.1% 

江別市

外 

97.9% 



問１ あなたは、江別市の住環境（居やすさ・住み良さ）につい
 てどう思いますか。 

立命館慶祥高校アンケート結果② 
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満足 

（住み良さそう） 

10.5% 

ほぼ満足 

（まあまあ住み良さそ

う） 

25.3% 

ふつう 

30.5% 

やや不満 

（やや住みにくそう） 

18.9% 

不満 

（住みにくそう） 

4.2% 

わからない 

10.5% 



問２ あなたが思う、現在の江別市のイメージを１つ選んでください。 

立命館慶祥高校アンケート結果③ 
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食のまち 

（パンや麺、野菜がお

いしいまち） 

8.4% 

農業のまち（農業（酪

農含む）が盛んなま

ち） 

13.7% 

レンガのまち 

21.1% 

観光のまち 

（ＥＢＲＩ、江別蔦屋

書店など） 

0.0% 

学生のまち 

（４つの大学、５つの

高校など） 

10.5% 

自然豊かなまち 

（野幌森林公園、たく

さんの公園、石狩川な

ど） 

41.1% 

その他 

5.3% 



問３ 今、あなたが江別市にあったらいいと思うものを１つ選んで
 ください。 

立命館慶祥高校アンケート結果④ 
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若者向けの大きなイベン

ト 

（ロックフェス・食の

フェスなど） 

18.9% 

地元の若者が自由に集

まって交流・活動・学習

できる専用施設 

9.5% 

若者が日常的に楽しめる

大型アミューズメント施

設 

32.6% 
一日中滞在しても飽きな

い大型公園 

6.3% 

文化・芸術活動やスポー

ツ活動を自由に行い、交

流できる拠点施設 

7.4% 

子どもから高齢者が集う

地域活動（小イベント、

ボランティアなど）の充

実 

2.1% 

市内を自由に移動できる

交通手段（地域循環バス

など）の充実 

6.3% 

全国に誇れる魅力的な観

光スポット 

9.5% 

その他 

5.3% 無回答 

2.1% 



問４ あなたが望む将来の江別市のイメージとしてふさわしいと
 考えるものを３つまで選んでください。 

立命館慶祥高校アンケート結果⑤ 
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33.7 

14.7 

14.7 

31.6 

34.7 

28.4 

8.4 

21.1 

20.0 

23.2 

8.4 

5.3 

8.4 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

【子育て】子どもたちが地域で安心して暮らせるまち 

【福祉】高齢者や障がい者など、すべての人が安心して暮らせるまち 

【健康】医療体制や健康づくりが充実したまち 

【安全】事故や犯罪が少なく、災害に強いまち 

【環境】身近な自然に親しむことができ、地球にやさしいまち 

【施設や設備】道路や公園など市街地の整備が行われ、快適に居住できるまち 

【産業】さまざまな産業の活動が行われるまち 

【観光】多くの人が訪れ、にぎわいのあるまち 

【教育】学習環境が整い、多様な人材が育つまち 

【文化・スポーツ】文化・芸術活動、スポーツ活動が盛んなまち 

【市民活動】地域活動やボランティア活動などが盛んなまち 

【市民自治】市民の力で自主的にまちづくりを進めるまち 

【国際交流】国際交流が活発で、外国人市民が暮らしやすいまち 

その他 



問５ 江別市のことを市外の方に知ってもらうために、最も効果的だ   
と思うものを１つ選んでください。 

立命館慶祥高校アンケート結果⑥ 
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見やすいホームページ

の作成、ホームページ

を活用した魅力の発信 

5.3% 

ＳＮＳ（Instagram、

Twitter、TikTokなど）

による情報発信 

27.4% 

芸能人やYouTuberとの

コラボ 

28.4% ＰＲ動画の作成 

4.2% 

ロゴマーク、キャッチ

コピーの作成 

1.1% 

映画やドラマ、アニ

メ、漫画などのロケ地

の誘致 

15.8% 

注目を集めるイベント

の開催 

15.8% 

その他 

1.1% 
無回答 

1.1% 


